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Материалы и инструменты для работы: 

 Для работы рекомендую использовать следующие варианты 

пряжи: 

Rico Superba Alpaca Luxury Socks Твид Soft Donegal от Donegal Yarns 

100 гр. = 310 м.  190 м/50 гр (одинарный) 

62% шерсть, 23% полиамид, 15% 

альпака 

 

100% меринос 

 

 
 

Расход: средний вес одной пары варежек из Rico – 45 гр. (одного 

мотка пряжи хватит на две пары); из твида 37 гр. 

Можно также использовать другую пряжу, при попадании в мою 

плотность. Великолепно подойдет ангора Casagrande Angora 80 (112 

м/25 гр.; 80% ангора, 20% полиамид), уйдет 1,5 моточка. Обратите 

внимание на носочную пряжу, которая часто имеет схожий метраж, 

она износостойкая, как правило, с добавлением полиамида, а это 

значит – варежки будут вечными. Ну а меринос не нуждается в 

рекламе – все знают его согревающие свойства и даже такой тонкий 

аксессуар в одну нить 100% мериноса будет хорошо согревать вас в 

мороз. Варежки из Rico будут на температурный режим до – 7-10. 

 Спицы. Три пары круговых спиц на леске от 80 см. для вязания 

способом Мэджик-луп. 
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- основные, для вязания основной части варежек. Это тот номер 

спиц, при котором вы попадете в мою плотность в диапазоне от 2.0 

до 3.0. 

- вспомогательные 1, для вязания макушки варежки, номер спиц на 

0.5 размера меньше основных;  

- вспомогательные 2, для вязания большого пальца, номер спиц на 

0.5 размера больше основных; 

- одна спица для наборного ряда,  на 1-1.5размера больше основных. 

Я использовала номера спиц (вяжу не туго!): 

 Rico Superba Alpaca Luxury Socks и Casagrande Angora 80 - 2.5 для 

основного полотна, 2.0 для макушки варежки, 3.0 для большого пальца, 

3.5 для наборного ряда. 

 Твид Soft Donegal от Donegal Yarns - 3.0 для основного полотна, 2.5 для 

макушки варежки, 3.5 для большого пальца, 4.5 для наборного ряда. 

 Маркеры, ножницы, мягкий метр, трикотажная игла, 

вспомогательная нить (примерно равная по толщине, контрастного 

цвета). 

Описание модели и этапы работы 

Ажурные варежки представляют собой чередование раппорта узора 

с накидами и убавками, что задает волнообразный рисунок. 

Расширение для большого пальца делается за счет добавления 

раппортов, таким образом, в варежках нет клинышков, а это 

означает, что левая варежка полностью идентична правой. Узор 

смотрится великолепно на обеих сторонах изделия, поэтому 

постарайтесь спрятать кончики максимально незаметно, чтобы 

ваши варежки были двусторонними. Далее в видео я покажу, как 

лучше это сделать. А пока ознакомимся с этапами работы.  

Условные обозначения: 

Изн. Лиц. Пет. Нак. 
Изнаночная Лицевая Петля Никид 
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Нашу варежку условно можно 

разделить на 5 этапов (вяжем по 

кругу от запястья к кончикам 

пальцев): 

1. Манжета; 

2. Расширение для большого 

пальца; 

3. Основная часть после отделения 

большого пальца (часть ладони и 4 

пальца); 

4. Сужение к кончикам пальцев – 

макушка варежки; 

5. Большой палец. 

Образец, ВТО и плотность 

Для того, чтобы высчитать вашу плотность, нужно связать образец. 

Так как узор ажурный и посчитать количество петель в 10 см узора 

представляется сложным, будем вязать образец на заданное 

количество петель и рядов и замерять его целиком после ВТО 

(влажно-тепловой обработки). 

Для образца наберите 22 петли и вяжите прямыми и обратными 

рядами по схеме раппорта узора образца на стр. 6. Раппорт узора 

равен 7 пет. В образце раппорт повторяется 3 раза в ширину: 7 х 3 + 

1 кромочная = 22 петли (кром. с другой стороны – это крайняя изн. 

от раппорта узора). 

После наборного ряда, провяжите установочный ряд: кром.,*6 изн., 

лиц.* х 2 раза, 6 изн., кром. И далее вяжите 1-ый ряд по схеме либо 

текстовому описанию лицевых рядов на стр. 9-10 (все изнаночные 

ряды образца будут равны установочному ряду). В высоту повторите 

раппорт 2 раза. То есть провяжите ряды с установочного по 20, а 

затем  повторите еще один раз с 1 по 20, закройте образец. Видео 

вязания образца вы найдете на стр. 17. 
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После того, как образец готов, его надо постирать. Проводим ВТО . 

 

Rico Superba Alpaca Luxury Socks 

и Casagrande Angora 80 

Твид Soft Donegal от Donegal Yarns 

Пряжа носочная, стабильная, 

почти не меняет свой внешний 

вид после ВТО. 

 

Обычная ручная стирка в 

прохладной воде без перепадов 

температуры, которую вы 

проводите для стирки 

деликатных тканей и шерсти: 

без скручивания, мягкими 

сминающими движениями.  
  

Бобинный твид сильно обработан 

воском. В процессе работы вы 

будете видеть не очень 

симпатичное кривое полотно, но 

вся магия ждет вас после ВТО. 

 

Стирать можно как в стиральной 

машинке (режим «Шерсть», 

температура воды 40 градусов, 

отжим 800 оборотов), так и 

вручную (температура воды 40 

градусов). 

 

Когда варежки высохнут, 

повторите весь процесс стирки 

снова – таким образом, они 

подваляются еще больше и 

немного дополнительно 

уменьшатся в размере. 

 
Если после ВТО пара сидит хорошо, 

повторную стирку можно не повторять 

(скорее всего, одной стирки может быть 

достаточно только для размера ладони 

объемом от 20 и более см.). 

 

Вне зависимости от того, какой материал для работы вы выбрали, 

используйте только моющее средство для стирки шерстяных 

изделий либо специальное мыло с ланолином. Если использовали 

ручную стирку, отожмите легкими движениями в махровое 

полотенце без скручивания. Образец и варежки сушить на 

полотенце на горизонтальной поверхности без подогрева. Образец 

не растягивать, не блокировать. Варежки желательно сушить надев 

на блокаторы, если такой возможности нет – разложите их 

полностью симметрично, убедившись, что все стороны в двух парах 

равны, края изделия можно заблокировать иголками, чтобы 

зафиксировать форму.  
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Слева образец из Rico после ВТО, справа – из твида Soft Donegal 

(постиран дважды), Размеры образцов идентичны и равны: 8 см 

(ширина) х 10 см (высота).  

 

После полного высыхания образца необходимо сопоставить ваш 

образец с моими и высчитать плотность. Сравните размер целого 

образца в ширину и длину. Если наши образцы совпали – можно 

смело вязать дальше. Если ваш образец больше – возьмите спицы 

меньшего размера и наоборот.  

Теперь можно легко высчитать плотность следующим образом. Если 8 см = 

20 пет (отбросили 2 кром.), то 1 см = 2,5 пет. Если 10 см = 41 (два 

раппорта по 20 рядов + 1 установочный ряд) ряд, то 1 см = 4,1 ряд. 

Соответственно, плотность обоих образцов равна: 2,5 пет. х 4,1 ряд = 1 х 

1 см. 

Схема узора варежек – единая на все размеры. Посадка рассчитана 

на среднюю ладонь с обхватом в самом широком месте после 

отделения большого пальца (по косточкам у основания 4 пальцев) 
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17,5-18-5 см., длиною - 18 см. Если ваша ладонь шире 19 см. - 

пожалуйста, возьмите спицы чуть толще, чтобы ваш образец был 

немного больше моего. Если ладонь поуже 17 см. – используйте 

спицы немного тоньше, т.о. вы будете вязать плотнее.  

 1 часть. Манжета 

При помощи спиц для 

наборного ряда сделайте 

классический набор петель. Для 

манжеты набираем раппорт 

петель х 6 раз, это 42 пет. + 1 

пет. для объединения в круг. 

После набора перекиньте петли 

на спицы основного размера, 

объединитесь в круг,  первую 

петлю набросьте на последнюю 

(первую при этом скинуть), 

повесьте маркер для отсчета 

начала рядов. Вяжите 

установочный ряд, а далее 

повторяйте раппорт узора в 

ширину 6 раз, в высоту с 1 по 20 

ряд + с 1 по 8 ряд. 

Видео о том, как  вязать способом Мэджик луп + 1 часть варежки, вы найдете на стр. 17. 

Установочный ряд: *изн., 6 лиц.* х 6 раз. 

1 ряд. *изн., 4 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, нак.* х 6 

раз. 

2 ряд. *изн., 6 лиц.* х 6 раз. 

Далее все четные ряды 1 части равны *1 изн., 6 лиц*.  

Рекомендую просчитывать каждый раз эти 6 лиц., т.к., если вы где-то 

допустили ошибку в нечетном ряду (пропустили накид или убавку – 2 

вместе) – сразу ее заметите и не придется много распускать. 
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3 ряд. *изн., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, лиц., нак.* 

х 6 раз. 

5 ряд. *изн., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, 2 лиц., 

нак.* х 6 раз. 

7 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, 3 лиц., нак.* 

х 6 раз. 

9 ряд. *изн., 3 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, нак., 3 лиц., нак.* 

х 6 раз. 

 провязать 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, накинуть на 

образованную пет. из двух вместе следующую лиц., стоящую слева. Видео 

можно найти на стр. 17. 

11 ряд. *изн., нак., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 4 лиц.* х 6 

раз. 

 понадобится развернуть петли, если вяжете за правую стенку. При 

необходимости, пожалуйста, смотрите видео на стр. 17. 

13 ряд. *изн., нак., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 3 лиц.* 

х 6 раз. 

15 ряд. *изн., нак., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 2 

лиц.* х 6 раз. 

17 ряд. *изн., нак., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, лиц.* 

х 6 раз. 

19 ряд. *изн., нак., 3 лиц., нак., 3 пет. вместе с наклоном влево * 

х 6 раз. 

 лиц. снять не провязанной на правую спицу, провязать 2 пет. вместе 

лиц. с наклоном влево, набросить снятую (справа) пет. на петлю из двух 

вместе. 

Провяжите следующий ряд по раппорту четных рядов и один 

раппорт узора готов. Далее провяжите еще раз с 1 по 8 ряд по 

описанию выше (= по раппорту узора). Остановитесь у маркера 

перед началом 9 ряда. Переходите к 2 части . 
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2 часть. Расширение окружности для большого пальца 

Предлагаю обнулять счет 

рядов в начале каждой части, 

чтобы упростить работу. 

 Первый ряд должен быть №9 по 

схеме узора, но здесь мы вносим 

изменение в первый раппорт из 7 

пет. после маркера, в остальном –

вяжем по схеме. Для удобства 

часть с изменением выделяю 

жирным шрифтом. Обратите 

внимание, частично описаны 

четные ряды – часть с 

внесенными изменениями в первом 

и втором по ширине раппорте. 

1 ряд. Изн., 3 лиц., нак., 3 

лиц., *изн., 3 пет. вместе лиц. с 

наклоном вправо, нак., 3 лиц., 

нак.* х 5 раз. 

2 ряд. Изн., 3 лиц., изн., 3 лиц., *изн, 6 лиц* х 5 раз. 

3 ряд. *изн., нак., 3 лиц.* х 2 раза, *изн., нак., 2 пет. вместе лиц. с 

наклоном влево, 4 лиц.* х 5 раз. 

4 ряд. *изн., 4 лиц.* х 2 раза, далее по раппорту четных рядов = без 

изменений – «б/и». 

5 ряд. *изн., нак., 4 лиц.* х 2 раза, *изн., нак., лиц., 2 пет. вместе 

лиц. с наклоном влево, 3 лиц.* х 5 раз. 

6 ряд. *изн., 5 лиц.* х 2 раза, далее б/и. 

7 ряд. *изн., нак., 5 лиц.* х 2 раза, *изн., нак., 2 лиц., 2 пет. вместе 

лиц. с наклоном влево, 2 лиц.* х 5 раз. 

8 ряд. *изн, 6 лиц* х 7 раз. 
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9 ряд. *изн., нак., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, лиц.* 

х 7 раз. 

10 ряд. Б/и 

11 ряд. Изн., 3 лиц., нак., 3 лиц., *изн., нак., 3 лиц., нак., 3 пет. 

вместе с наклоном влево * х 6 раз. 

12 ряд. Изн., 3 лиц., изн., 3 лиц., *изн, 6 лиц* х 6 раз. 

13 ряд. *изн., 3 лиц., нак.* х 2 раза, *изн., 4 лиц., 2 пет. вместе лиц. с 

наклоном вправо, нак.* х 6 раз. 

14 ряд. *изн., 4 лиц.* х 2 раза, далее б/и. 

15 ряд. *изн., 4 лиц., нак.* х 2 раза, *изн., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с 

наклоном вправо, лиц., нак.* х 6 раз. 

16 ряд. *изн., 5 лиц.* х 2 раза, далее б/и. 

17 ряд. *изн., 5 лиц., нак.* х 2 раза, *изн., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с 

наклоном вправо, 2 лиц., нак.* х 6 раз. 

18 ряд. *изн, 6 лиц* х 8 раз. 

19 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, 3 лиц., 

нак.* х 8 раз. 

20 ряд. Б/и. 

21 ряд. *изн., 3 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, нак., 3 лиц., 

нак.* х 8 раз + изн. (от нового ряда). 

2 часть завершена. Теперь необходимо снять 14 петель (следующих 

по порядку за провязанной изн.) на вспомогательную нить . 

После снятия петель для большого пальца приступайте к 3 части. 
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3 часть. Ладонь и 4 пальца 

 

После снятия петель для 

большого пальца на 

вспомогательную нить, замкните 

вязание в круг и продолжайте 

вязать по кругу. В месте замыкания в 

круг, после снятия пальца, очень крепко 

подтяните нить. На спицах снова 42 

пет., как в 1 части. Первый ряд 

после объединения равен  ряду 

№10 по схеме узора (см. 1 часть) с 

той лишь разницей, что 1-ую изн. 

пет. от начала ряда вы уже 

провязали перед тем, как 

сбросили петли большого пальца. 

Поэтому продолжите ряд: 6 лиц., 

*1 изн., 6 лиц.* х 5 раз. Маркер 

верните на прежнее место – 

перед изн. пет у начала 

следующего ряда.  

Далее вяжите по схеме раппорта узора либо описанию 1 части с 11 

по 20 ряды, затем с 1 по 18. 
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4 часть. Макушка варежки 

Для вязания этой части 

перейдите на спицы на 0,5 

размера меньше основных. 

Начинаем формировать 

сужение окружности перед 

дальнейшим закрытием 

макушки варежки. 

1 ряд. *изн., 3 лиц., нак., 3 пет. 

вместе с наклоном влево * х 6 

раз. 

2 ряд. *изн., 5 лиц.* х 6 раз. 

3 ряд. *изн., 3 лиц., 2 пет. 

вместе лиц. с наклоном вправо, 

нак.* х 6 раз. 

4 ряд. *изн., 5 лиц.* х 6 раз. 

5 ряд. *изн., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, лиц., нак.* 

х 6 раз. 

6 ряд. *изн., 5 лиц.* х 6 раз. На спицах 36 пет. 

7 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, 2 лиц., нак.* 

х 6 раз. 

8 ряд. *изн., 5 лиц.* х 6 раз. 

9 ряд. *изн., 3 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, нак., 2 лиц.* х 6 

раз. 

10 ряд. *изн., 4 лиц.* х 6 раз. На спицах 30 пет. 

11 ряд. *изн., нак., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 2 лиц.* х 6 

раз. 

12 ряд. *изн., 4 лиц.* х 6 раз. 
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13 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, лиц.* х 6 

раз. 

14 ряд. *изн., 3 лиц.* х 6 раз. На спицах 24 пет. 

15 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево* х 6 раз. 

16 ряд. *изн., 2 лиц.* х 6 раз. На спицах 18 пет. 

Разделите полученную окружность на 2 спицы по 9 пет. на каждой. 

Закройте петли трикотажным швом при помощи иглы. Смотрите, 

пожалуйста, видео на стр. 17. 

5 часть. Большой палец 

Для вязания большого пальца вам понадобятся 

спицы на 0,5 размера больше основных. 

Перекиньте на спицы 14 петель 

большого пальца со 

вспомогательной нити. Закройте 

образующеюся дырочку в месте 

между большим пальцем ладонью 

под указательным. Для этого 

поднимите протяжку/петлю от 

ладони и провяжите ее вместе с 

первой изн. пет. начала ряда 

пальца. При присоединении нити, оставьте 

хвостик с запасом для того, чтобы, если 

образуется небольшая дырочка, ее можно было 

затянуть при помощи этой же нити. 

Первый ряд будет соответствовать 10 ряду по схеме узора. Раппорт 

повторяется дважды. Вяжем с 10 по 20, затем с 1 по 5 ряды по 

раппорту узора. 

Установочный ряд: *изн., 6 лиц.* х 2 раза. 

1 ряд. *изн., нак., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 4 лиц.* х 2 

раза. 

2 ряд. *изн., 6 лиц* х 2 раза. И далее все четные ряды по раппорту б/и до 

закрытия макушки большого пальца. 



16 
 

3 ряд. *изн., нак., лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 3 лиц.* 

х 2 раза. 

5 ряд. *изн., нак., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, 2 

лиц.* х 2 раза. 

7 ряд. *изн., нак., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном влево, лиц.* 

х 2 раза. 

9 ряд. *изн., нак., 3 лиц., нак., 3 пет. вместе с наклоном влево * х 2 

раза. 

11 ряд. *изн., 4 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, нак.* х 2 

раза. 

13 ряд. *изн., 3 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, лиц., 

нак.* х 2 раза. 

15 ряд. *изн., 2 лиц., 2 пет. вместе лиц. с наклоном вправо, 2 лиц., 

нак.* х 2 раза. 

Перейдите на спицы на 0,5 размера меньше. Провяжите один ряд 

б/и по раппорту четных рядов. Делаем сужение окружности перед 

закрытием. Далее описаны все ряды. 

17 ряд. *изн., лиц., 2 пет. вместе с наклоном вправо, 3 лиц.* х 2 раза. 

18 ряд. *изн., 5 лиц.* х 2 раза. На спицах 12 пет. 

19 ряд. *изн., 3 пет. вместе с наклоном вправо, 2 лиц.* х 2 раза. На 

спицах 8 пет. 

20 ряд. *изн., 2 пет. вместе с наклоном влево, лиц.* х 2 раза. На 

спицах 6 пет. 

Закройте макушку пальца при помощи иглы. Для этого оборвите 

нить с хорошим запасом, проденьте в иголку, затем все открытые 

петли по очереди перекиньте на иглу, затяните не слишком туго. 

Завяжите узелок, спрячьте кончик на изнаночной стороне. Если 

вяжете из Soft Donegal обязательно проденьте нить с иголкой сквозь петли 

дважды, т. к.  нить хрупкая. Не тяните слишком туго, чтобы не оборвать 

нить. Ваша варежка готова! Свяжите вторую точно такую же (узор 

зеркалить не нужно), проведите ВТО.  



17 
 

Приложение 1 

Если у вас возникли трудности в процессе работы, вам могут помочь 

видео-подсказки: 

1. Вяжем образец: https://youtu.be/grEGYwakC_0 ; 

2. Мэджик луп, объединение в круг, установочный и первый ряд 1 

части варежки: https://youtu.be/v_mjAsr50Mw ; 

 (объединение в круг 0.20-2.10 сек., установочный ряд 2.20 сек.) 

3. 1 часть варежки. 9, 11, 19 ряды: https://youtu.be/ZinkSbWFfgE ; 

4. Закрытие макушки варежки. Трикотажный шов: 

https://youtu.be/eZO1MpAxM7E . 

Приложение 2 

Данный проект SUNDAY MITTENS поддержали магазины пряжи, 

предоставив промокоды на скидку для следующих наименований: 

Магазин Скидка действует  на 

следующие наименования 
Процент 

скидки, 

% 

Срок 

действия 

скидки 

Промокод 

@atmospherestore.ru Оригинальная пряжа: 

- Rico Superba Alpaca 

Luxury Socks; 

- Casagrande Angora 80. 

7 По 31 января 

2023. 

SUNDAY 

@kiwi-kiwi.by Оригинальная пряжа: 

Casagrande Angora 80 
7 Бессрочный 

(пока пряжа 

в наличии). 

Sunday 

(писать в 

комментарии 

к заказу) 

@hyrma.by Оригинальная пряжа: твид 

Soft Donegal от Donegal 

Yarns 

Распространяется как на 
покупку для Sunday mittens, 

так и Oxford_knitted_set 

8 Весь 2022 

год. 

Sunday22 

 

 

https://youtu.be/grEGYwakC_0
https://youtu.be/v_mjAsr50Mw
https://youtu.be/ZinkSbWFfgE
https://youtu.be/eZO1MpAxM7E
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Благодарю Вас за выбор данного мастер-класса! Делитесь, пожалуйста, своими 

работами по тегу в Инстаграм #sunday_mittens . Мне будет очень приятно, если Вы 

отметите мой профиль  @christina_tarun . 

С радостью делюсь с Вами работами участниц тестирования и своими. За помощь в 

тестировании благодарю моих любимых помощниц: Алёну @adiko_knitting, Анечку 

@annabelka, Элину @lynn.smirnova. 

   

   

   
Описание предназначено только для личного пользования. 

Любое копирование, даже частичное, а также распространение материала не допускаются! 

Спасибо за то, что цените авторский труд!  


